



您的难题,我来帮忙!

您的孩子接受教育过程中,有没有遇到难以解决的问题?对于教育相关政策,是否需要专业人士答疑?当下教育热点话题,您是否也有话要说?欢迎您拨打本报教育服务热线:28831972。

“考生状态”有3种 征集志愿机会莫错过

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/戴凇 实习生/许嘉良)记者昨日从教育部门了解到,本科批录取将于7月15日开始,这也意味着录取工作将进入高峰期。考生录取状态有哪几种,又分别代表什么含义?记者也邀请相关老师对这些问题进行了解读。据了解,可查询到的考生状态有“自由可投”“已投档”和“录取”3种。当考生查询到自己的考生状态为“已投档”时,表示该考生电子档案已经被投档至某一招生院校,并接受院校审阅。

当考生查询到自己的考生状态为“录取”时,表示省教育考试院录取工作人员已对招生学校提出的拟录取意见完成了审核,等待审批组办理最后的审批手续,包括打印新生录取名册、审核已录考生是否符合政策规定、盖章等。此种状态下可以查到录取院校和录取专业。

当考生查询到自己的考生状态为“自由可投”时,表示该考生的电子档案在信息库,没有投到任何院校;或者是经投档后被退回,仍然处于在库状态。因此考生要密切关注同批次的征集志愿时间并及时填报征集志愿,以免错过录取机会。

云龙示范区: 教师暑期培训如火如荼

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/孙晓静 通讯员/黄亮)7月10日,株洲经开区、云龙示范区小学数学、语文骨干教师培训班在湖南第一师范学院开班,全体学员将进行为期5天的集中培训。

本次集中培训是该区教师暑假培训的重要学科培训之一,共甄选了97名骨干教师,邀请省内外著名学科教育专家授课。培训以问题为先导,以教学案例为载体,通过“自我反思—主题引领—实践跟进”学习共同体自我指导式路径,深入探讨学科思想方法、教学设计和学生核心素养培养等。

近年来,云龙示范区教育快速发展,教师队伍不断壮大,每年投入师训经费达200万元以上。八月中下旬还将举行骨干教师培训、学校管理团队培训、新教师转正培训、新教师入职培训等多轮专题培训。

@准大学生: 这些助学“大礼包”可关注 提醒:还有网上“黑坑”得留心

株洲晚报融媒体中心记者/戴凇 实习生/许嘉良

2021年全国高考已进入招生录取阶段,对于家庭经济困难的学生又有哪些资助政策?日前,本报记者对考生们整理了相关信息,同时也提醒相关考生,此时已进入高招电信、网络诈骗高发期,考生谨防陷入高额贷款或其他诈骗陷阱。

助学政策种类繁多

据了解,当前高校学生资助政策体系主要包括国家奖学金、国家助学金、国家助学贷款、服兵役高等学校国家教育资助、基层就业学费补偿贷款代偿、师范生工费教育、新生入学资助项目、勤工助学等。比如国家奖学金,奖励涵盖全国招生计划内的特别优秀的全日制本专科(含高职、第二学士学位)在校生,每年奖励6万名,每人每年8000元,同时颁发国家统一印制的

荣誉证书;国家助学金,资助涵盖全国招生计划内的家庭经济困难全日制本专科(含预科、高职、第二学士学位)在校生,平均资助标准为每生每年3300元;对于家庭经济困难的学生,还可申请办理国家助学贷款,相关考生可登录 https://sls.cdb.com.cn,选择“生源地助学贷款”。该贷款可解决学生的学费和住宿费,每人每年最高不超过8000元,在校期间利息由国家承担。

记者从教育部门了解到,部分高校还开设了“助学绿色通道”。家庭经济特别困难的新生如暂时筹集不齐学费和住宿费,可在开学报到时向学校资助部门进行申请。还有的学校利用企业、社会团体或个人捐助资金,设立了校内奖学金、助学金、困难补助、伙食补贴、校内无息借款、学费减免等资助项目。因此,对于家庭经济困难的学生来说,有很多助学渠道。

网络刷单、借贷谨防受骗

记者还了解到,每年暑期部分考生还会选择打暑期工赚取学费和生活费,但遭遇网络诈骗的情况也时有发生。本报此前曾报道,我市一名经济困难家庭的大学生,打算利用空闲时间网上兼职赚取生活

费,不料遇到“刷单”陷阱,不到两小时被卷走17820元。除此以外,还有部分互联网小额贷款机构,通过虚假、诱导性宣传,向大学生发放互联网贷款,导致部分大学生陷入高额贷款陷阱。

民警也提示,警惕网络刷单和“校园贷”骗局,不向陌生人提供个人信息或账户转账。大学生如申请国家助学贷款,借款后只要能够按时还清贷款,也不会影响到个人征信,谨防假冒客服。

“三下乡”社会实践 助力乡村振兴

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱 通讯员/李姝 潘登)日前,湖南中医药大学专任教师一行36人来到娄底市双峰县沙塘乡石源村,开展主题为“青春心向党 建功新时代”暑期大学生“三下乡”社会实践活动。这是该校依据国家乡村振兴的发展战略规划,结合娄底市乡村振兴发展规划,组建的“乡村振兴实践服务队”。

本次活动分为教孩子学唱红歌、文艺表演和入户乡村振兴调研、党史宣讲、走访慰问两部分。学校6名学管老师、30名团学干部、沙塘乡石桥小学石源籍学生代表和的家长代表一百余人参加了互动。当天,湖南中医药大学等专科学校为石源籍学生捐赠了51套文具和书包,为石源村民赠送了30份防暑降温药品。



▲给当地小学生发放文具、书包。记者/谭筱 摄

“除了文艺表演、走访慰问,我们还进行了乡村卫生现状入户调研。”中药制药专业的大一学生李露说,此次除了完成规定的文化、

科技、卫生“三下乡”的规定动作外,最重要的一项工作就是入户调研医疗卫生基础设施、设备和村民对医疗需求的急难愁盼问题。

最后两天! 这三类情况的家庭注意把握报名时间

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/戴凇 实习生/许嘉良)今晚,有户有房、有户无房、有房无房类义务教育公办学校适龄儿童(少年)入学报名即将结束,本报提醒,符合条件的家庭务必抓紧报名时间,切莫错过。

据了解,我市公办义务教育招生,全部实行划片招生,免试就近(或相对就近)入学。按照属地管理原则,各县市区的招生划片,由各县市区教育局根据实际,按

照相对就近的原则划定,确保适龄儿童(少年)整体上相对就近入学。其中,有户有房、有户无房、有房无房类适龄儿童(少年),报名时间到7月15日24点。

记者了解到,目前仍有部分家长在办理入学申请资料。教育部门提醒,为提高资料的审核通过率,在上传图片资料前,可以查看系统的样本以确保上传资料的正确性和完整性。

已完成资料提交的家长,可进入“株洲市义务教育招生便民服务体系”,点击首页的“报名进度查询”,再输入报名学生的“身份证号和姓名”,查询报名情况。

按计划,各校7月20日开始派位。无房无房类报名对象由各区教育局严格认定,根据各个学校剩余学位分布、学生实际居住地合理划片,确保学生相对就近入学。此项工作从8月20日开始实施。

用励志故事为学生们鼓励

近一年的支教生活,傅琼和坦言,看到了孩子们的改变。但要从更深层走进孩子们的内心,让他们对成长有更深刻的认识,还需要找到更有效的方法。

“没有让孩子们大谈‘梦想’,而是要让他们知道,成长时刻面临着抉择。与其和孩子们去说教,不如为他们找一个典型范例。”傅琼和说,她入职所教的第一届学生中,有一位学生就是通过自身努力,从一名中专毕业生,成长为一名外企管理者。于是,她将这位学子邀请到学校,为孩子们来了一次“学姐见面会”,客串了一把孩子们的人生导师。

女生小宇休学一年后,去年转学来到矮寨中学,性格非常内向。傅琼和说,当她提出这个“抉择”的话题后,女孩悄悄告诉她,希望能考上高中,将来成为一名药学家,服务相关患者的心理疾病。

微信传情,离别不离心

傅琼和对学生们的影响力不仅在学习上,近一年来,她还培养出了不少“球友”。傅琼和笑着说,因为缺少体育器材,她把羽毛球和乒乓球等体育用品带到了学校。这一来,很多原本不爱运动的孩子对体育有了兴趣,成为她生活中的朋友。

6月28日,傅琼和的支教工作进入倒计时。这一晚,她正好帮助同事查寝。到了晚间10点半,她发现男生和女生寝室各有3名学生未归,这一下让她的心“凉了半截”。

“楼上、楼下反复找都没见人影,真的急坏了。”傅琼和说,正当她着急返回自己的办公室时,却发现办公室外有几个黑影。走近一看,居然是那6名“失踪”的学生。原来,孩子们悄悄制作了一个闪光的手工花,打算给她送上一份惊喜,作为离别的礼物。

“看到孩子们纯朴善良,为我费尽心思准备礼物,我十分感动。”她激动地说。昨日,就在记者采访时,傅琼和的微信里又传来一条条问候的信息。原来,矮寨中学的孩子们又来和她“打卡”了。傅琼和说,分别时,多位同学都和她达成协议,会时刻汇报他们的学习状况,分享他们成长的快乐。



▲离别前,同学们和傅老师打起了“蛋糕战”。受访者供图



▲傅琼和将同学们夜晚送来的手工花带回了家中。记者/戴凇 摄

“一年时间不长,但看到孩子们正在发生改变,心中就有了满满的收获。”一年前,在送走一届高三毕业班后,株洲市八中52岁的傅琼和冒出了一个特别的想法。她报名前往山区支教,走进吉首矮寨中学。

日前,记者见到了刚刚回林的傅琼和老师。她表示,虽然支教周期已经结束,但她与那所学校、与那些孩子们的缘分还在继续。



▲由傅琼和牵线,爱心人士为孩子们送上新校服。他们头顶就是矮寨大桥。受访者供图

她回来了! 爱却扎根在矮寨孩子们心里 支教老师傅琼和的这一年

株洲晚报融媒体中心记者/戴凇 通讯员/钟芳杰 实习生/许嘉良

一个让自己心动的决定

省特级教师、株洲市语文名师工作室主持人、市语文学科带头人、市优秀教师、百优班主任……傅琼和是市八中高中语文老师,在她的身上,有太多亮丽的“光环”。

“无意中瞥见工作微信群里弹出一条支教报名信息,于是,我心动了。”去年高考后,在家休息的傅琼和看到支教信息,就冒出一个想法:和爱人一同去湘西支

教。不过,两人正式提交申请后,学校出于多方考虑,最终只批准她一人成行。即使只能去一个人,也无法打破傅琼和的决心。2020年8月30日,傅琼和背上行李,登上了前往吉首的大巴车,根据当地教育部门安排,她支教的学校是矮寨中学。

矮寨中学在哪里?充满疑惑的傅琼和到达学校后,猛一抬头

让孩子们播下“诗和远方”的种子

初来乍到,傅琼和很快就大致摸清了孩子们的心思。她说,学校约一半的孩子是留守儿童,其中还有一些来自单亲家庭。大多数家长比较忙,无暇照顾孩子们,孩子们学习基础较薄弱,因此首要任务是提高他们的学习兴趣。为此,她来校第一个月就办了一场“诗歌春晚”。

傅琼和说,刚开始接手的是初三语文班教学,她和同学们商量,决定把九月定为“诗歌月”,并启动全年级诗歌大赛。

“当我把一本本崭新的课外书作为奖品发放到所有决赛选手手中,当一本薄薄的《矮寨初三原创诗集》内部出版,当孩子们带着欢笑争相传阅‘矮寨诗人’或稚嫩

为两地教学搭建交流桥梁

在改变学生的同时,还能否做得更多?傅琼和开始酝酿更大的尝试。

“我把想法和朋友交流后,大家一拍即合。”2020年11月,一次大型的跨市、跨校、跨学科、跨余学位分布、学生实际居住地合理划片,确保学生相对就近入学。此项工作从8月20日开始实施。

这个设想,她决定向好友求助,他们分别是市教培中心的王亚、市教科院语文教研员汤飞平、市外国语学校校长饶婷。大家召集了株洲名师团队10余人,终于组成了这支强大的送教团,与吉首市70余名语文骨干教师来了一次大交流。“学校楼梯间有不少书架,一

或成熟的诗句时,还有什么喋喋不休的说教,比得上这些有声有色的青春记忆,和有滋有味的惬意成长!”傅琼和说,此次活动人人参与,孩子们热情高涨。

接着,十月她又筹办了“读书月”活动,让孩子在心中播下“诗和远方”的种子。

开始都是空空的。有了这批捐赠的书籍后,孩子们都能在这里找到自己喜爱的书。”傅琼和说,除送教培以外,此次活动还促成一段帮扶佳话。市外国语学校向矮寨中学捐赠了1500本图书,若干套实验器材。捐赠仪式上,株洲市外国语学校又与矮寨中学签订为期三年的一对一结对帮扶协议。